



ЭНЕРГИЯ

новое поколение



Слово редактору

Новый 2008 год для Центра детского технического творчества начался с приятного дня - когда в наш Технический дом поступила новая техника. Это современный компьютерный класс, спутниковая тарелка, новый мощный трансивер для радио-любителей, новая профессиональная видеочка и много другое. Нам с вами, ребята, предстоит научиться работать с современными приборами, скоростными компьютерами и т.д.

ре и ППев к Пмев л вк ПС П "цефяев со П л П м о П з м пе пе я Са Пля я" д я о я Н я в П л в П м "б П Уе ув з м Ш о в П п з Г С" - Ш п е у я м П с л в П м П К Р Я В О А ч Де Пиз П о у ы ве я е п я ж Д п я П с в у П с о Г ь це Ш у П л в Н П у Н я ь ке у л я в У П с о в к в о в к в в У в Ш ув П я я, П м П х П П в з в у о Г э С П м П я П в п. А У е п з Г С Им е п з м П м с П Е П с д я Я П в я С е п е я ы П я о Г ...



Стр. 2-3

Январь и февраль время сдачи сессии и каникул студентов. Студенты на каникулах, а наши выпускники в родных пенатах. Письмо в газету от Ольги Курёновой читайте на

Стр. 4

ч П о П я м за м е, ж П П ш б я С П м П с, о П м П а м П у П к е ф б о в к е П П с П я, л в о П П м П Ш я м П с, л я П П м П Д п П я л П у П в к я П Им в С П П л в С в к Ш!

А е с к П О Р Я З Б А ч Д.

В рамках КОДа "Сибирь" в конце прошлого года открылись четыре главных павильона: ТранСПРОЕКТНЫЙ Портал, Отличный Университет, Студия Включения и Адреналин Дром. Организаторы КОД "Сибирь" - Грантовый совет краевой программы "Социальное партнерство во имя развития" и Региональное молодежное движение "Красноярский молодежный форум".

На КОДе "Сибирь" побывали свыше 10000 красноярцев и гостей края. Наша команда студии "Лабиринт +", финалисты краевого фотоконкурса.

Учредители - агентство по реализации программ общественного развития и молодежных проектов администрации Красноярского края и управление молодежной политики администрации города Красноярска

Впервые в Красноярском крае объединились два крупнейших форума: Красноярский молодежный форум и форум грантополучателей. Объединенное событие получило

название Континент Общих Дел "Сибирь", слоган его - "Сегодня в Сибири - завтра в России".

Стр. 5-6

Фотолит нашей газеты сегодня посвящен девчонкам из объединения "Техника на кухне". Как всегда девчонки готовят, а мальчишки в это время строгоют, пилят, конструируют под чудно пахнущий салат или ароматную пиццу в наших коридорах... - все увидим на последней странице газеты.



Стр. 8

Обратите внимание, впервые в нашем выпуске интересный научный факт в новой рубрике.

Стр. 7



Тамара АНАНЬЕВА

С благодарностью к учителю

ТыЯдч цюРЦюВ!

ч ем а Шк Ппме вь иШ з ОГСП впзиеке кезШуфнзм пГбовке ШояпП зям Гм ПшуШсмШГ я
язиШьзм п. РжШьс оПнэШуех Пзм пГбовке Шепвуям Гва ияов-, д ем в-, пяугвзм Шуяя,
лПуПнвкПн

ОПн УГк ям п ГСа! ОПн Гм за, зепзГС оПуПнов а УГкПн Пнз д ем в ПмлПн Пм вС я иПнП вь
ле ЭюП ряз Пн Пнзм Пм ся л в ив ПУе я, ием в Г П Ув вшам л взм в Г и ПнП э
лсПуПзм Пв эп, л в ПУязм эп я яэ у ШШль зе пзПь Явззя Ся Пн л в Пюке яьзияь,
ивСлсБм ПГ, зПн ве ГмГ, С Пн яог.

В лвСоБ зпвь лП пГ ь д ем в зоряСви. Ммв УГ е в п лэвуП юПн Пнне ПУяСя впоПн
л вмаоШк ПСоПТЗб юВя зиПнПн Пн "цд ем вк Пд я Шь. ц Им вке СГзм ПнПнцБуПн Пн яС Пм с.
ь ПУе Пгов! б ПуГ Н Пм с." В е Гк Пн Пн Пн япм ПУвес Неке Свзоя Пн вке иПнСоа, зСем Пь Пн
пяувязиПн Пс я ояжкв оП лвояС Пн Пн куПУП ПшПн куПм Пн Пн УГ е Пнз лев НОПн ш Пс.
рвСоБ лП пШБ зЛГСиШоПн Пн яд влШБ иПнП ШМм в мех ПУГ е в п лэвуП ОПн Пнп уПс
зв ПновПн яь. б ПлеСоБ, иПн п СвПь ШнПн иПн Пн вС иПнП Пн ое иekuПн ПШС Пн Шн яуг Пн
юПн Пнне ПУяСя впоПн воПнзиПн Пн Пн юП УШуПн с зоряС Пм с". ХГ зм в л яНевзс лвоамс,
куП Им Пн вк Н ПУоПн и Пн воПн иовлиПн Дрюкю

рвСоБ лП пШБ зЛГСиШоПн Пн яд влШБ иПнП ШМм в мех ПУГ е в п лэвуП ОПн Пнп уПс
зв ПновПн яь. б ПлеСоБ, иПн п СвПь ШнПн иПн Пн вС иПнП Пн ое иekuПн ПШС Пн Шн яуг Пн
юПн Пнне ПУяСя впоПн воПнзиПн Пн Пн юП УШуПн с зоряС Пм с". ХГ зм в л яНевзс лвоамс,
куП Им Пн вк Н ПУоПн и Пн воПн иовлиПн Дрюкю

Д пем лП пШБ зм Пм сБ эв вНе лвСоям юПн Пнне ПУяСя впоПн АоПн кеп в ям, жм в яш
м Пь Св яэ зм вжПн м ялПн "пзП УГ е в эв вНе" СГ пС Пзм П Пнз ляз Пн я зм Пм сБ оПн
зм Пн яфШ

ьовкеП яиС Пь яевзс иПнупПн квуПн ювесив юПн Пнне ПУяСя впоПн зПм Пн Пн х Пп Пз Пь Пн
я "уПевПн" ("уПевПн", п зСГ зе Пм вке, жм в ШоПн пзПкуПн Шк Пн Пн Пн: зЛГСия, пзм Пня,
лэвуГ, ием в ШБ оПн в Пн к ПУ Пм с.) резе П ь б АЕюц е Гм вуь Пн яа з юПн Пн вь
че ПУяСя вповь, СоПн Пн везс, жм в а зПн Пн
зм Пн Пн "уПевПн".

б в иШуПн уПн Пн с л яамоПн СоП
"уПевПн яемзмс" п жШк вС к вуп?! б яиПн яэ
пзм Пж лэвууп, д ем в ПГ зм Пн вк.
Е Шьмов. юПн УГ е в оПнП пвС иШ зП ц Пж Пн
пзП Пн. ыПн в яемзмс оПн Пнзм Пн Пн.
цЛГСия иШ зепГ э д яесСеп, пзм Пня з
еШн яСя д ем вк Пд Пн я ОШу Пн з Пн
вуь Пн яП з "зПУ ПлеуеУоГ Ся",
л в д Пз зя воПн соГ П Пн кеп в Г оПн ШюП
ч зПзм Пн в яем за оПн в яС Гзм Пн б Пн Пн овП,
и лам вСШ иШ зШ а зм Пн Ш м Пн вь х П
"уПевПн" иПн Св Пн Шн яем Пс юПн Пн Пн
че ПУяСя впоПн

Ам ЭюП ШС Пн вем Пн язс эв вН яП я
увУ Г П плПж Пн Пн я я вжПос ШБ мов
пП оШм с за п зм Пн Г, куП ив л Пн оПн
зфПн Пн яСя д яесСеп, СШн яе за оПн
ивозм Шн фн Пн п ПС Пн оевь еяоПн я
Свом Пн овке зм в Пн эвуяе п квзм я п
Пн оГ Пн вуЛ Пн яоПн я оПн Пн кв ЭюП
ЯГУам Пн Ззе я Пн о Пн ям за м в, жС пГ
иПн яС Пн Пн Пн с, оП м П аьм Пн Пн Пн вф Пн овке
п ПС Пн я, леи оПн Пн Пн Пн, Шн яем Пс, л япГ иПн Пн Пн
Д пн Пн я лПуПн кв я п Им вС пн Пн лвСекШн!



С наилучшими пожеланиями,
Ольга КУРЕНОВА,
выпускница студии "Лабиринт +", ЦТТ

КОД "Сибирь" Континент Общих Дел "Сибирь"



Группа ребят из студии "Лабиринт+" – Соловьев Миша и Конопелькин Сергей с руководителем Ананьевой Тамарой Владимировной участвовали в краевом фотоконкурсе "Новый взгляд" и

Губернатора края Василий Кузубов, заместитель председателя ЗС края Алексей Клешко, приветствовали участников континента. "Каждый талант, сочетаясь, создает новый прекрасный мир" – так начал церемонию открытия Петр Пимашков. С его помощью был разгадан сегодняшний код: 380. Именно столько лет исполнится городу Красноярску в следующем году.



приехали узнать код "Сибирь-Медиа". Площадка "Сибирь будущего – Сибирь медиа" представили проекты медиасферы на ближайшие 5 лет. На площадке прошло награждение победителей краевого молодежного фотоконкурса "Новый взгляд".

Всего один день в городе Красноярске в международном выставочно-деловом центре "Сибирь" (что на Взлетке) состоялось торжественное открытие КОДа "Сибирь". Глава города Красноярска Петр Пимашков, Первый заместитель

В "Сибири медиа" можно было посмотреть ТВ-презентации молодежных проектов – "Медиа – холдинг молодежи", программ "В отрыв", "Без учебников"; журналов "i-Точка" и "Первый". Также можно принять участие в фотосессии "Молодежь Красноярского края 2007". Помимо



этого работают рекламная студия и презентационный стенд сайта красноярской молодежи KMForum.ru.

На 2-ух событиях Красноярска молодёжь и все, кто инициативен и активен, смогли познакомиться с проектами, которые будут поддержаны в 2008-2010 годах и реализованы гражданские инициативы. Участники смогут поближе узнать такие молодёжные и общественные движения, как Трудовой отряд главы города, Красноярский краевой строительный отряд, движение "Красноярский молодёжный форум", краевая целевая программа "Социальное партнёрство во имя развития". Этот масштабный проект для всех, кто неравнодушен, для всех, кому важно планировать своё будущее!!! Участникам форумов представилась масса интересных и полезных возможностей. Самые активные участники молодёжных площадок форумов смогли получить дисконтную молодёжную карту.

"Адреналин ДРОМ"

Целый ангар заняли экстремальщики. Паркур, ролики, скейтборд, BMX, МТВ, в



Информация в с сайта: newfarvater.ru

каждом виде этого спорта проходили соревнования. Ближе к концу стало ясно, кто настоящий профессионал, кто может больше других, кто неповторим в своей технике, скорости и стиле. А пока экстремалы выясняли, кто из них круче, вокруг них сосредоточились не только зрители, но и площадки, которые помогли познакомиться и узнать больше об экстремальных видах спорта, так стремительно набирающих популярность. Все желающие могут посмотреть видео, расспросить про школу кастинга, а еще оценить 3 проекта Центра экстремального спорта, которые в скором будущем будут построены на территории Красноярского края.

" ВЫСТАВКА ДОСТИЖЕНИЙ "

Весь день в холле МВДЦ "Сибирь" проходила выставка достижений. На ней были представлены лучшие проекты края. Но это не просто презентация успешных работ, но и пошаговая схема их реализации. Всего было представлено 16 проектов из каждого уголка нашего края.



в соревнованиях по авиамodelьному спорту, как в городе, так и в крае, показывают хорошие результаты

Это наши самолёты украшают показательными выступлениями все городские мероприятия, будь то День города или Международный день защиты детей. Педагог, Александр Доликович является бессменным руководителем Авиамodelьного клуба уже на протяжении 20 лет и своей увлечённостью любимым делом заряжает маленьких авиамodelистов.

Многие мальчишки находят свое призвание в этом клубе. Они учатся работать с инструментами, собирают конструкции моделей самолетов и испытывают их на полигоне. Ребята с увлечением занимаются конструированием, им интересны рассказы наставника.

Ежегодно кружковцы под руководством А.Д. Шурыкова участвуют

ЦЕ ЦУ ЭНЕРГИЯ



В воздухе детство!

Авиамodelьным клубом реализован проект "Небо доступное всем". С получением гранта всё изменилось. Самое реальная помощь для ребят - приобретение новых современных материалов и оборудования.

Теперь у юных авиамodelистов есть новая техника (миниатюрные двигатели, электромоторы, рулевые машины, модели трансформеры). Авиамodelи могут трансформироваться, то есть из простой модели аэроплана превратиться в один миг (минут) более сложный радиоуправляемый самолёт. Детям пришлось заново привыкать к новой технике, ведь эти конструкторы сложнее детских игрушек!

В связи этого проекта наш клуб стал популярным среди юношей, особенно младшего школьного возраста.

Полученное оборудование более компактно и современнее. Например, старая рулевая машинка весит 20-40 грамм, а новая рулевая машина 8 грамм, что существенно влияет на характеристики полета летающей модели самолета. Еще была приобретена бальза - лёгкое дерево, из него собираются модели, которые

стали во много раз легче, чем ранее.

Недавно прошли показательные выступления на берегу Кана в районе предмостной площади. На просторной площадке горожане любовались полетами моделей самолетов, новички клуба



фото модели из бальза

испытали свои первые модели и овладели мастерством полёта, а уже более опытные - совершенствовались и упражнялись в навыке вождения модели в воздухе. Среди участников выступления первое место занял Вахтин Никита, а второе место получил Костя Грибков.

**Гульфия РАХИМОВА,
Дарина КОНДРАТЕНКО**



Савелий ЗИВТИНЬ. Мне 7 лет. Занимаюсь уже 5 месяцев, мне нравится конструировать модели. Я люблю небо, и хотел бы когда-нибудь увидеть облака ближе.



ВАХТИН Никита. Занимаюсь второй год, интересуюсь, как устроены самолеты. Хотел бы посмотреть на землю с высоты, а пока мои летают модели!